

家装渐进“冬眠期” 市民可借机“捡漏”

□记者 任富强

因天气等诸多原因，家装行业已渐“休眠”。我市装饰公司大都在赶最后的工期，有些已开始休整，做“冬眠”准备。记者近日走访建材市场发现，部分想装修的市民还在观望，在建材市场东淘西逛，想乘淡季“捡漏”。

家装行业积极准备“冬眠”

最低气温长期徘徊在零摄氏度以下，是家装行业的淡季。因建筑材料

的特性和施工条件限制，我市的装饰装修行业也随着气温变化渐入“休眠”时期。记者近日走访我市建材市场和多家装饰公司发现，前来洽谈装修事宜和“淘”建材的市民比往常少了许多，尤其是地砖和墙体相关材料的经营店门前，消费者更是少之又少。昨日上午，记者在位于大庆南路的周口铁路建材附近看到，以前这家地板“8折优惠”，那家卫浴“工厂直销”的宣传也少了许多，昔日热闹非凡的促销广告，近日也变得异常冷清。许多建材经销商忙着做最后的售后工作，仅有少量

的品牌做年末的最后销售冲刺。

一位业内人士告诉记者，家装行业进入农历十二月，已经走入行业淡季或休整期。有少量经销商还为年度销售任务做最后一搏，但大部分经销商一边“应付”着正常销售，一边把精力放在“售后”工作和明年的销售计划上。

梦木门周口负责人李辉告诉记者，他们今年的销售形势不错，凭借其优质的质量和品牌影响力，他们的销售形势在行业内的市场占有率有着绝对的话语权。针对眼下的主要工作，李辉也表示，“我们正在调整明年的销售

计划，对今年的销售状况进行整理和小结，为明年再打胜仗做准备。”

市民可在淡季谨慎“淘宝”

虽说是家装行业到了“晒网”时间，并不意味着所有经销商都不搞打折促销活动。在市区的货场北路，一些卫浴和厨卫电器经销商还在做“迎双节，送大礼”等促销活动。太平洋灯饰总经理郭建华也向记者表明，虽说因天气原因，一些施工不能正常进行，但是最近来选灯的顾客没有减少。他表示，比起旺季的销量，最近几天毕竟有所减

少，但是对于这个行业来说，冬季不影响其施工，甚至有的市民为了迎接新年，还特意来“淘”灯饰用品，他们最近每天的成交还是很乐观。

据业内人士分析，行业淡季到来并不意味着不适合市民买建材了，有的建材经销商为完成销售任务，还在积极做最后一搏。有的经销商为了清理库存，真正薄利出售，甚至售价降至成本以下。市民在这个时机想淘宝，还是有可乘之机的，但要跟平时的价格做比较，跟同行业产品做比较，如果经销商实实在在搞促销活动，应该比旺季价格低一些，消费者可以趁机“捡漏”。

一位陶瓷经销商向记者透露，他们今年的销售形势不是很乐观，现在搞活动纯属“最后一搏”。“但现在不是我们的主角啦，比如窗帘、家纺、灯饰、厨房用品、家电等行业的销售还能飘红到农历年底，况且这些行业现在的折扣也比较大，想买这些东西的市民还是值得考虑的。”

昨日上午10时，市民李先生从交通路一家家装公司走出来，他告诉记者：“我的新房钥匙刚拿到手，急于搬进新房，就乘这个机会先逛逛，听说明年的建筑材料可能涨价，现在签一家公司，明年一开春就可以装啦，价格上应该不会亏的。”

打造最美婚房



每年的年底或年初都是结婚旺季，不少恋人选择在这个时候步入婚姻殿堂，洞房花烛夜，对于每个人来说都是人生最珍贵的记忆之一。如今的婚房不仅要体现喜庆，还要凸显品味，更重要的是，还要有新人自己的特色。打造婚房，可不是一件简单的事。

客厅

传统意义上的婚房颜色多用大红等暖色调，大红大紫是中国传统的喜庆颜色，即使在装修过程中整个风格没有暖色调，最后在配饰上同样会选取相应的大红色地毯或红色灯罩，软装多用暖色系，这样才能感受到强烈的新婚气氛，另外在视觉中心位置摆设大尺寸婚纱照，也能给客人留下深刻的印象。主旨是强调视觉效果，增添区间氛围。

红色纱帘、水晶珠帘、蕾丝、气球等都是打扮婚房、渲染气氛的绝佳工具，也更便于日后灵活变动。

主卧

婚房的“重中之重”，主要体现温馨甜蜜浪漫的氛围，最重要的就是床品的选择，选好喜庆的颜色和花纹，或在床上铺一道传统织锦。如果想新潮点的话就铺上粉红轻纱，压一块床旗，配结婚枕、靠垫，就可以很出彩了。其他的装饰单品可以包括假花瓣喜字、墙贴、“烛台+蜡烛”、“相框+照片”、灯饰、纱质窗帘、流苏坠等。

如果还有一周就结婚了，时间很紧张，怎么办？还有一些很经济实用的手法，可以快速营造婚房的感觉，如用“艺

术涂料”在主卧室做一面背景墙，图案可以是缤纷开放的粉色玫瑰花，也可以是精选的某张婚纱照，也可以在主卧的天花板上做出花朵的图案，所有这些功课，两三天就可以完工。

婚房的设计主要是根据新娘子的特点来量身定制。

童话公主风格 以浪漫的粉色为主色调，在一些细节上搭配一些蕾丝装饰，点缀出柔美浪漫的氛围。

花园新娘风格 着重体现自然的田园风，时尚的木质家具，搭配春意盎然的绿色壁纸配大提花窗帘，再用自然的花艺进行点缀。

贤淑新娘风格 采用优雅的大地色，还可以加上一点中式元素，使得简约空间更加时尚。

俏皮新娘风格 采用混搭的手法，混搭出彩的个性，如运用跳跃的对比色，无论是多重色彩组合的沙发布艺，还是撞色条纹红配绿、粉红粉绿的地毯，或是其他用多种饱和色搭配出的家具，都能塑造繁盛热闹的氛围。

这里要注意的是，色彩够艳才更潮，但家具的造型要简练，背景墙要用纯色壁纸，配饰方面也可以选择色彩艳丽的花瓶，花朵图案的抱枕等，并且可以将一些流行的时尚元素也融合其中。

(羊晚)

广告